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Expectativas sobre el país
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Evaluación prospectiva de la situación del país

“¿Cómo cree que estará la situación del país dentro de un año?”

Base: Total de entrevistados

Mejor

27%

Igual

20%

Peor

40%

Ns nc

13%
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Evaluación prospectiva de la situación del país
Según edad

“¿Cómo cree que estará la situación del país dentro de un año?”

Base: Total de entrevistados

16
26 33

30
16

18

43 47 33

10 11 16

0%

20%

40%

60%

80%

100%

18 a 29 30 a 49 50 o más

Mejor Igual Peor Ns nc
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Evaluación prospectiva de la situación del país (2014/2023) 

“¿Cómo cree que estará la situación del país dentro de un año?”

20
27

34 20

41

40

5
13

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2014 2023

Mejor Igual Peor Ns nc

Base: Total de entrevistados
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“¿Y cómo cree que estará su situación personal dentro de un año?”

Evaluación prospectiva de la situación personal

Base: Total de entrevistados

Mejor

38%

Igual

32%

Peor

20%

Ns nc

10%
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“¿Y cómo cree que estará su situación personal dentro de un año?”

Evaluación prospectiva de la situación personal
Según edad

Base: Total de entrevistados

47
39 33

28
34

32

17 21
22

7 6
13

0%

20%

40%

60%

80%

100%

18 a 29 30 a 49 50 o más

Mejor Igual Peor Ns nc
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“¿Y cómo cree que estará su situación personal dentro de un año?”

Evaluación prospectiva de la situación personal (2014/2023) 

29
38

40
32

25 20

5 9

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2014 2023

Mejor Igual Peor Ns nc

Base: Total de entrevistados
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Interés en la política

“¿Cuánto le interesa a usted la política?”

Base: Total de entrevistados

Mucho 

15%

Bastante

23%

Poco 

31%

Nada

28%

Ns nc

3%
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Interés en la política (2014/2023) 

“¿Cuánto le interesa a usted la política?”

11 15

27 23

38
31

20
28

4 3

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2014 2023

Mucho Bastante Poco Nada Ns nc

Base: Total de entrevistados
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Valores y modelo de sociedad
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“Con respecto a los valores en la sociedad, en su opinión, ¿quién o quiénes deben 

poner límites a la conducta de las personas?”

Límites a las conductas

Base: Total de entrevistados

* El total puede no sumar 100% por tratarse de una

pregunta con respuestas múltiple.

%

La familia 72

La ley 70

El gobierno 42

La Iglesia 8

Otros 6

Nadie 1

Ns nc 2
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“Con respecto a los valores en la sociedad, en su opinión, ¿quién o quiénes deben 

poner límites a la conducta de las personas?”

Límites a las conductas (2004/2014/2023) 

Base: Total de entrevistados

* El total puede no sumar 100% por tratarse de una

pregunta con respuestas múltiple.

2004 2014 2023

La familia 72 76 72

La ley 63 67 70

El gobierno 31 36 42

La Iglesia 10 10 8

Nadie 2 2 1

Otros 1 2 6

Ns nc - 6 2
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Valor más importante para una sociedad (2004/2014/2023) 
Respuesta múltiple

“En su opinión, ¿qué es más importante lograr en una sociedad?”

Base: Total de entrevistados

2004 2014 2023

Que se apliquen y respeten las leyes 69 69 62

Que haya menos diferencia entre ricos y pobres 56 51 56

Que no haya delincuencia 50 55 54

Que sea más democrática 17 22 26

Otros - - 1

Ns nc - 3 1

* El total puede no sumar 100% por tratarse de una

pregunta con respuestas múltiple.
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Autonomía individual en el acatamiento de la ley

“Cuando usted piensa que tiene la razón, ¿está o no dispuesto a ir en contra de…? “

Base: Total de entrevistados

37

54

55

67

67

69

55

33

34

23

22

24

5

3

3

5

2

3

3

11

9

5

9

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Lo establecido por la ley

Lo que piensan sus padres

Lo que dicta la iglesia o religión con la cual se ident if ica

Lo que piense su cónyuge o pareja

Lo que se diga en las redes sociales

Lo que piensan sus amigos/compañeros

Está dispuesto No está dispuesto Depende Ns nc
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Autonomía individual en el acatamiento de la ley (2004/2014/2023) 

“Cuando usted piensa que tiene la razón, ¿está o no dispuesto a ir en contra de…? “

76 80
69

78
67 72 70 67 64 64

55
69 63

54
38 43 37

12 10
24 10

22 16 15 23 26 24
34

18 24
33

45
47 55

10 8 3
4 2 9 12 5 8 7 3 9 10

3 14
9 5

2 2 4 8 9 4 2 5 3 4 9 4 4
11

3 2 3

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2004 2014 2023 2014 2023 2004 2014 2023 2004 2014 2023 2004 2014 2023 2004 2014 2023

Lo que piensan sus 

amigos/compañeros

Lo que se diga 

en las redes 

sociales

Lo que piense su 

cónyuge o pareja

Lo que dicta la iglesia o 

rel igión con la cual se 

ident if ica

Lo que piensan sus 

padres

Lo establecido por la 

ley

Está dispuesto No está dispuesto Depende Ns nc

Base: Total de entrevistados
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Valores de la responsabilidad

“¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases?”

Base: Total de entrevistados
* Ordenado en base a Muy de

acuerdo + De acuerdo

4

3

3

5

30

35

36

37

55

49

46

48

11

12

13

10

1

1

2

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Las personas en Argentina se respetan las unas a las otras

La gente trata con respeto los espacios y bienes públicos

En nuestra sociedad, existe un gran acuerdo sobre lo que 

está bien y lo que está mal

La gente respeta las reglas necesarias para una buena 

convivencia social

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo Ns nc
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Valores de la responsabilidad
Según edad

“¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases:

En nuestra sociedad, existe un gran acuerdo sobre lo que está bien y lo que está mal?”

Base: Total de entrevistados

50
42

31

50
54

68

4 2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

18 a 29 30 a 49 50 o más

Acuerdo Desacuerdo Ns nc
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1 2 5 2 2 3 2 1 3 1 1 4
13 13

37

16 21

36

12 12

35

9 13

30

72
59

48

65 53

46

69

53

49

74
59

55

14
25

10
14

20
13 16

33

12 16
25

11
1 1 3 4 2 1 0 1 1 1 1

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2004 2014 2023 2004 2014 2023 2004 2014 2023 2004 2014 2023

La gente respeta las reglas necesarias 
para una buena convivencia social

En nuest ra sociedad, existe un gran 
acuerdo sobre lo que está bien y lo que 

está mal

La gente t rata con respeto los espacios y 
bienes públicos

Las personas en Argent ina se respetan 
las unas a las ot ras

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo Ns nc

Valores de la responsabilidad (2004/2014/2023)

“¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases?”

Base: Total de entrevistados
* Ordenado en base a Muy de

acuerdo + De acuerdo
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Libertad de prensa

“En su opinión, ¿el gobierno debería o no controlar a los medios de comunicación?”

Base: Total de entrevistados

El gobierno 

debería 

controlar a la 

prensa

36%

El gobierno 

no debería 

controlar a la 

prensa

61%

Depende

1%

Ns nc

3%
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Libertad de prensa (2004/2014/2023)

“En su opinión, ¿el gobierno debería o no controlar a los medios de comunicación?”

40 41 36

6 6
1

53 51
61

1 1 3

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2004 2014 2023

El gobierno debería controlar a la prensa

Depende

El gobierno no debería controlar a la prensa

Ns nc

Base: Total de entrevistados

+10
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Percepciones sobre la democracia y las 

instituciones
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Nivel de apoyo hacia el régimen democrático

Base: Total de entrevistados

“¿Con cuál de las siguientes frases cree que la mayoría de la gente / usted 

está más de acuerdo?”

69

73

24

23

3

2

1 3

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

La mayoría de la gente

Usted

71 72
20

72 76
20

24 19

20

24 17

20

3 5
20

2 2
20

1 1
20

1 1
20

2 3 20 2 4 20

0%
20%
40%
60%
80%

100%

2004 2014 2023 2004 2014 2023

La mayoría de la gente Usted

La democracia es preferible a cualquier ot ra f orma de gobierno

En algunas circunstancias, un gobierno no democrát ico puede ser mejor

A la gente le da lo mismo

Ninguna de las anteriores

Ns nc
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Nivel de apoyo hacia el régimen democrático (2004/2014/2023)

Base: Total de entrevistados

“¿Con cuál de las siguientes frases cree que la mayoría de la gente / usted 

está más de acuerdo?”

72 76 73 71 72 69

24 17 23 24 19 24

2 2
2 3 5 3

1 1
0 1 1 12 4 2 2 3 3

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2004 2014 2023 2004 2014 2023

Usted La mayoría de la gente

71 72
20

72 76
20

24 19

20

24 17

20

3 5
20

2 2
20

1 1
20

1 1
20

2 3 20 2 4 20

0%
20%
40%
60%
80%

100%

2004 2014 2023 2004 2014 2023

La mayoría de la gente Usted

La democracia es preferible a cualquier ot ra f orma de gobierno

En algunas circunstancias, un gobierno no democrát ico puede ser mejor

A la gente le da lo mismo

Ninguna de las anteriores

Ns nc

5

5

5

+6

5

5

5

+5
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Nivel de satisfacción con el funcionamiento de la democracia

“En general, ¿usted diría que está muy satisfecho, bastante satisfecho, poco satisfecho 

o nada satisfecho con el funcionamiento de la democracia en el país?”

Muy 

sat isfecho

10%

Bastante 

sat isfecho

15%

Poco 

sat isfecho

52%

Nada 

sat isfecho

20%

Ns nc

3%

Base: Total de entrevistados

72%

POCO + NADA 

SATISFECHO

25%

MUY + BASTANTE 

SATISFECHO
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Predisposición hacia un gobierno no democrático

“¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está con la siguiente frase: ‘No me importaría que un 

gobierno no democrático llegue al poder si resuelve los problemas de la gente’?”

Muy de 

acuerdo

15%

De acuerdo

35%

En 

desacuerdo

35%

Muy en 

desacuerdo

14%

Base: Total de entrevistados

50%

DE ACUERDO

49%

DESACUERDO
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Predisposición hacia un gobierno no democrático
Según educación

“¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está con la siguiente frase: ‘No me importaría que un 

gobierno no democrático llegue al poder si resuelve los problemas de la gente’?”

Base: Total de entrevistados

67

50

25

33

50

75

1

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Primario Secundario Ter/Uni

Acuerdo Desacuerdo Ns nc
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Liderazgo político (2004/2014/2023)

“¿Con cuál de las siguientes frases está usted más de acuerdo?”

20 24 20

68
70 77

7
4 24 2 1

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2004 2014 2023

Base: Total de entrevistados

25 25
25 25
25 25
25 25

0%
20%
40%
60%
80%

100%

Masculino Femenino

Preferiría un líder fuerte aun cuando no fuera muy respetuoso de las leyes

Pref iriría un líder respetuoso de las leyes aún cuando no fuera muy fuerte

Ninguna

Ns nc
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Confianza interpersonal

“¿Diría usted que se puede confiar en la mayoría de las personas o que uno 

nunca es lo suficientemente cuidadoso en el trato con los demás?”

Base: Total de entrevistados

Se puede 
conf iar en la 

mayoría de las 
personas

26%

Uno nunca es lo 
suf icientemente 

cuidadoso en el 
t rato con los 

demás
70%

Ns nc
5%
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Confianza interpersonal (2014/2023)

“¿Diría usted que se puede confiar en la mayoría de las personas o que uno 

nunca es lo suficientemente cuidadoso en el trato con los demás?”

28 26

68 70

4 5

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2014 2023

68

35

28

45

4
20

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2014 2023

Se puede conf iar en la mayoría de las personas

Uno nunca es lo suf icientemente cuidadoso en el t rato con los demás

Ns nc

Base: Total de entrevistados
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Acuerdo con frases: Confianza interpersonal 

“¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases? Aquí donde vive…” 

4 4 20 8 9 20
56 42 20 70 66 20

34 43 20
18 19

20

4 10
20

2 3
20

2 2 20 2 3 20

0%
20%
40%
60%
80%

100%

2004 2014 2023 2004 2014 2023

En general se puede conf iar en la gente Si uno t iene un problema, siempre hay 

alguien dispuesto a ayudar

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo Ns nc

Base: Total de entrevistados

16

6

68

49

14

36

1

7

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Si uno t iene un problema, siempre hay alguien 

dispuesto a ayudar

En general se puede conf iar en la gente
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Acuerdo con frases: Confianza interpersonal (2004/2014/2023)

“¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases? Aquí donde vive…” 

4 4 6 8 9
16

56

42
49

70 66

68

34

43
36

18 19
14

4 10 7 2 3
12 2 1 2 3 1

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2004 2014 2023 2004 2014 2023

En general se puede conf iar en la gente Si uno t iene un problema, siempre hay 

alguien dispuesto a ayudar

4 4 20 8 9 20
56 42 20 70 66 20

34 43 20
18 19

20

4 10
20

2 3
20

2 2 20 2 3 20

0%
20%
40%
60%
80%

100%

2004 2014 2023 2004 2014 2023

En general se puede conf iar en la gente Si uno t iene un problema, siempre hay 

alguien dispuesto a ayudar

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo Ns nc

Base: Total de entrevistados
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Confianza en instituciones

Base: Total de entrevistados

Media
Desviación 

estándar

Las universidades públicas 7,78 2,426

Las Fuerzas Armadas 6,27 2,841

Las fuerzas de seguridad 5,31 2,814

Las organizaciones de la sociedad civil 5,25 2,607

La Iglesia 5,05 3,409

Los medios de comunicación 4,70 2,848

El Congreso 4,46 2,701

La Corte Suprema de Justicia nacional 4,42 2,869

El Poder Judicial 4,30 2,696

El/ la Presidente de la República 4,05 3,308

Los empresarios 3,88 2,803

Los partidos políticos 3,14 2,677

Los sindicatos 3,12 2,919

3,14

2

5

3,12

2

25

2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Conf ianza Alta [+7]

Conf ianza Media [5,1-7]

Conf ianza Baja [0-5]

“Hablando de la confianza en las instituciones y los grupos sociales, en una escala del 0 al 10, donde 0 es 

“no confío nada” y 10 es “confío mucho”, ¿qué tanta confianza tiene Ud. en...?“
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Confianza en instituciones (2004/2014/2023)

“Hablando de la confianza en las instituciones y los grupos sociales, en una escala del 0 al 10, donde 0 es 

“no confío nada” y 10 es “confío mucho”, ¿qué tanta confianza tiene Ud. en...?“

*En 2004 y 2014 la categoría “Fuerzas de seguridad” se preguntó como “La policía”

* En 2004 la categoría “Poder Judicial” se preguntó como “La justicia”

Base: Total de entrevistados

2004 2014 2023

Media

Las universidades públicas 7,33 7,49 7,78

Las Fuerzas Armadas 4,80 - 6,27

La Iglesia 5,27 5,51 5,05

Las fuerzas de seguridad* 3,90 3,82 5,31

Las organizaciones de la sociedad civil 5,94 5,89 5,25

Los medios de comunicación 5,84 5,68 4,70

El/ la Presidente de la República 6,05 4,67 4,05

La Corte Suprema de Justicia nacional 4,21 4,75 4,42

El Congreso 4,80 4,67 4,46

El Poder Judicial* 4,64 - 4,30

Los empresarios - - 3,88

Los sindicatos 3,08 3,67 3,12

Los partidos políticos 2,86 3,44 3,14

VARIACIONES POSITIVAS

VARIACIONES NEGATIVAS
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Poder Legislativo
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Interés en asuntos discutidos en el Congreso Nacional

“¿En qué medida le interesan los asuntos que se discuten en el Congreso Nacional?”

Base: Total de entrevistados

Mucho
18%

Bastante
21%

Poco
40%

Nada
18%

Ns nc
2%
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Interés en asuntos discutidos en el Congreso Nacional (2004/2014/2023)

“¿En qué medida le interesan los asuntos que se discuten en el Congreso Nacional?”

10 14 18

25
30 21

46
39

40

17 16 18

1 2 2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2004 2014 2023

Mucho Bastante Poco Nada Ns nc

Base: Total de entrevistados
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Obediencia a leyes sancionadas por el Congreso

“¿Qué tan de acuerdo está usted con la siguiente frase: ‘La gente debería obedecer las leyes 

dictadas por el Congreso, aún si están en contra de su manera de pensar’?”

Base: Total de entrevistados

Muy de 
acuerdo

12%

De acuerdo
53%

En desacuerdo
30%

Muy en 
desacuerdo

3%

Ns nc
1%
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“¿Qué tan de acuerdo está usted con la siguiente frase: ‘La gente debería obedecer las leyes 

dictadas por el Congreso, aún si están en contra de su manera de pensar’?”

10
16 12

59
57

53

24 19 30

2 1
35 7
1

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2004 2014 2023

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo

Muy en desacuerdo Ns nc

Base: Total de entrevistados

+13

Obediencia a leyes sancionadas por el Congreso (2004/2014/2023)
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Motivación de las decisiones del Congreso (2004/2014/2023)

“¿En qué medida cree usted que los miembros del Congreso toman decisiones pensando 

en la gente?”

1 3 45

17
8

55

49

50

38 26 37

1 5 1

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2004 2014 2023

Mucho Bastante Poco Nada Ns nc

Base: Total de entrevistados

+12
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Otorgamiento de poderes especiales al Poder Ejecutivo

“¿Cuán de acuerdo está usted con que el Congreso Nacional le otorgue frecuentemente poderes 

especiales al Poder Ejecutivo? “

Base: Total de entrevistados

Muy de 
acuerdo

3%

De acuerdo
33%

En desacuerdo
47%

Muy en 
desacuerdo

11%

No conoce lo 
suf iciente

5%

Ns nc
2%
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Otorgamiento de poderes especiales al Poder Ejecutivo (2004/2014/2023)

“¿Cuán de acuerdo está usted con que el Congreso Nacional le otorgue frecuentemente poderes 

especiales al Poder Ejecutivo? “

1 2 3

23
25

33

42 36

47

15 16

1111 11

58 10
2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2004 2014 2023

Base: Total de entrevistados

1 2 3
23 25 33

42 36

47

15 16

1211
48 10 2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2004 2014 2023

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo

Muy en desacuerdo No conoce lo suficiente Ns nc
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Dictado de DNU’s en reemplazo del proceso legislativo

“¿Qué opinión le merece que el Presidente dicte decretos de necesidad y urgencia en vez de enviar 

proyectos de ley al Congreso Nacional? “

Base: Total de entrevistados

Posit iva

29%

Regular

41%

Negat iva

29%

Ns nc

1%
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Dictado de DNU’s en reemplazo del proceso legislativo (2004/2014/2023)

“¿Qué opinión le merece que el Presidente dicte decretos de necesidad y urgencia en vez de enviar 

proyectos de ley al Congreso Nacional? “

31
24 29

32

25

41

21

32

29

17 18

1

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2004 2014 2023

Posit iva Regular Negat iva Ns nc

Base: Total de entrevistados
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Justicia y procedimientos
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Valoraciones sobre los procedimientos judiciales 

“¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases?“

Base: Total de entrevistados

11 13 15 6 8 8 9 13 9

28 23 30
29 29 29

53 45
37

45 41
43 50 44 50

31 31
37

12 18 11 8 13 10 5 8 15
5 4 2 7 7 3 3 2 2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2004 2014 2023 2004 2014 2023 2004 2014 2023

Una persona presa por 

homicidio debería recibir 

pena de muerte

Es preferible que un 

ciudadano le dispare a 

alguien que comet ió un 

deli to que dejarlo que 

escape

Es dif íci l  cumplir la ley 

cuando mucha gente no la 

cumple

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo Ns nc

9

8

15

37

29

30

37

50

43

15

10

11

2

3

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Una persona presa por homicidio debería recibir pena de 

muerte
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Valoraciones sobre los procedimientos judiciales (2004/2014/2023)

“¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases?“

11 13 15
6 8 8 9 13 9

28 23
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29 29 29
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Una persona presa por homicidio 

debería recibir pena de muerte

Es preferible que un ciudadano le 

dispare a alguien que comet ió un 

delito que dejarlo que escape

Es dif íci l  cumplir la ley cuando 

mucha gente no la cumple

Base: Total de entrevistados

+9
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deli to que dejarlo que 

escape
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cuando mucha gente no la 

cumple

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo Ns nc
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Igualdad ante la ley (2014/2023)

“La Constitución Nacional indica que todos los ciudadanos somos iguales ante la ley. 

¿Usted cree que en la realidad todos somos iguales ante la ley?”

25
35

63 45

12
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Si No Ns nc
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Base: Total de entrevistados

+10
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Nivel de acuerdo con frases: Igualdad ante la ley

“¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases?“

4

4
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Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo Ns nc

Base: Total de entrevistados
* Ordenado en base a Muy de

acuerdo + De acuerdo
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persona puede ir presa independientemente de 

quien sea
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Nivel de acuerdo con frases: Igualdad ante la ley (2014/2023)

“¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases?“

4
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persona puede ir presa independientemente 

de quien sea

La just icia en Argent ina actúa y juzga a las 

personas sin importar el dinero que tengan

Base: Total de entrevistados
* Ordenado en base a Muy de

acuerdo + De acuerdo
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Efectividad de recurrir a la Justicia (2004/2014/2023)

Base: Total de entrevistados

“Por lo que usted ha escuchado o vivido, ¿vale o no vale la pena 

acudir a la justicia para hacer una denuncia?”

56 58 61

32

6

34

8

33

44 2 1

0%

20%
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100%
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Sí vale la pena No vale la pena Vale la pena, en parte Ns nc

Base: Quienes contestan que no vale la pena

“¿Por qué no vale la pena acudir a la justicia?”

2014 2023

No hacen nada/No hay solución 46 43

No te dan importancia 5 12

Por la corrupción 1 9

Son lentos/ Burocráticos 25 9

Falta de justicia 3 8

No es ecuánime 5 8

Tenés que tener poder económico 3 5

Por desconfianza/ Desprotección 3 2

No investigan 1 -

Otros 3 2

Ns Nc 5 2

Total 100 100
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Posibilidad de ganar una demanda contra el Estado nacional

“De presentar una demanda contra el Estado, ¿qué posibilidades cree usted que tendría una 

persona de ganar una demanda al Estado Nacional: ¿muchas, bastantes, pocas o ninguna?”

Base: Total de entrevistados

Muchas

10%

Bastantes

11%

Pocas

44%

Ninguna

30%

Ns nc

5%
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Posibilidad de ganar una demanda contra el Estado nacional 

(2004/2014/2023)

“De presentar una demanda contra el Estado, ¿qué posibilidades cree usted que tendría una 

persona de ganar una demanda al Estado Nacional: ¿muchas, bastantes, pocas o ninguna?”
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¿Encarcelar a un inocente o dejar libre a un culpable? (2004/2014/2023)

“¿Qué es lo peor para una sociedad…?”
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¿Encarcelar a un inocente o dejar libre a un culpable?
Según edad

“¿Qué es lo peor para una sociedad…?”

Base: Total de entrevistados
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Independencia de los jueces

“¿Qué tan independientes cree usted que son los jueces para tomar sus propias decisiones?”

Base: Total de entrevistados

Totalmente 
independientes

11%

Bastante 
independientes

16%

Poco 
independientes

50%

Nada 
independient es

22%

Ns nc
1%
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Independencia de los jueces (2004/2014/2023)

“¿Qué tan independientes cree usted que son los jueces para tomar sus propias decisiones?”
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Base: Total de entrevistados

+12
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Independencia de los jueces de la Corte Suprema

“¿Qué tan independientes cree usted que son los jueces de la Corte Suprema de Justicia para 

tomar sus propias decisiones?”

Base: Total de entrevistados

Totalmente 
independientes

12%

Bastante 
independient es

22%

Poco 
independient es

42%

Nada 
independientes

23%

Ns nc
1%
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Independencia de los jueces de la Corte Suprema (2004/2014/2023)

“¿Qué tan independientes cree usted que son los jueces de la Corte Suprema de Justicia para 

tomar sus propias decisiones?”

11 10 12

27 28 22

35 36 42

17 15
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10 11
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Ns nc

Base: Total de entrevistados

+14
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Presentación ante la justicia (2004/2014/2023)

“En los últimos años, ¿ha tenido usted que recurrir a la justicia por alguna razón?”

28
22 26

71
78 73

1 1
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Si No Ns nc
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Respuesta del Poder Judicial

“¿Cómo calificaría usted el nivel de respuesta del Poder Judicial?”

Base: Quienes recurrieron a la Justicia en los últimos años

Muy buena
4%

Buena
15%

Regular
26%

Mala
29%

Muy mala
26%
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Respuesta del Poder Judicial (2004/2014/2023)

“¿Cómo calificaría usted el nivel de respuesta del Poder Judicial?”

4 6 4

21 22
15

41 32

26
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28

29
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Base: Quienes recurrieron a la Justicia en los últimos años

+16



06

La ley, la Constitución y el federalismo
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Nivel de respeto hacia las leyes y la Constitución en la Argentina 

(2004/2014/2023)

Base: Total de entrevistados

“Pensando en general, ¿diría usted que…?”

11
18 22

86
79 74

4 3 4
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2004 2014 2023
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35

86 79 45

4 3
20

0%

20%
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Argent ina es un país donde se respetan las leyes y la Const itución

Argent ina es un país que vive la mayor parte del t iempo al margen de la ley

Ns nc

“¿Por qué cree usted que 

se incumplen las leyes? “

Base: Quienes consideran que Argentina es un país que vive 

la mayor parte del tiempo al margen de la ley

2014 2023

Mal funcionamiento del sistema judicial 33 52

Mal comportamiento del ser humano 30 19

Mal funcionamiento del sistema de castigos 17 18

Desconocimiento de leyes 11 4

Exceso de legislación 1 1

Mal funcionamiento del Ejecutivo 1 -

Todos 1 -

Otros 3 5

Ns nc 3 2

Total 100 100
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Los argentinos como personas que respetan la ley (2004/2014/2023)
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Motivos del cumplimiento de la ley

“¿Por qué usted respeta y obedece las leyes? “

Base: Total de entrevistados

%

Porque es un deber moral 41

Porque cumplir la ley nos beneficia a todos 26

Para evitar castigos 15

Para no perjudicar a mi familia y amigos 10

Para no ser criticado por los demás 1

Otros 7

Total 100
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Motivos del cumplimiento de la ley (2004/2014/2023)

“¿Por qué usted respeta y obedece las leyes? “

Base: Total de entrevistados

2004 2014 2023

Porque es un deber moral 44 35 41

Porque cumplir la ley nos beneficia a todos 37 35 26

Para evitar castigos 8 11 15

Para no perjudicar a mi familia y amigos 9 8 10

Para no ser criticado por los demás 1 3 1

Otros - 3 7

Ns nc 2 4 0

Total 100 100 100
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Respeto de la ley por parte de los gobiernos

“Usando una escala de 0 a 10, donde 0 es ‘no respeta nada’ y 10 es ‘respeta mucho’, ¿en 

qué medida diría Ud. que … respeta/respetan la ley?”

Base: Total de entrevistados

Media

Usted 8,41

Los demás 5,79

El Gobierno provincial 4,58

El Gobierno nacional 4,44
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Respeto de la ley por parte de los gobiernos (2004/2014/2023)

“Usando una escala de 0 a 10, donde 0 es ‘no respeta nada’ y 10 es ‘respeta mucho’, ¿en 

qué medida diría Ud. que … respeta/respetan la ley?”

Base: Total de entrevistados

2004 2014 2023

Media

El Gobierno nacional 4,96 4,52 4,44

El Gobierno provincial 4,46 4,66 4,58

Usted 7,74 7,70 8,41

Los demás 5,55 5,74 5,79
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Excepciones en la aplicación de la ley

“¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases? “

Base: Total de entrevistados

3

4

11

32

55

45

30

16

1

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Violar la ley no es tan malo, lo malo es que te 

descubran 

Hay momentos en los que es necesario desobedecer 

la ley

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo Ns nc
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Excepciones en la aplicación de la ley
Según edad

“¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases:

Hay momentos en los que es necesario desobedecer la ley? “

Base: Total de entrevistados

60

32 27

40

62 69

6 4
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20%

40%

60%

80%

100%

18 a 29 30 a 49 50 o más

Acuerdo Desacuerdo Ns nc
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Excepciones en la aplicación de la ley (2004/2014/2023)

“¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases? “

5 3 4 2 1 3

36
31 32

10 12 11

48

46 45

60 56 55

8
17 16

26 29 30

3 3 4 2 1 1
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100%
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Hay momentos en los que es 

necesario desobedecer la ley

Violar la ley no es tan malo, lo 

malo es que te descubran 

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo Ns nc

Base: Total de entrevistados
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Significado de la Constitución Nacional (2014/2023)

“¿Qué es para usted la Constitución Nacional?”

Base: Total de entrevistados

2014 2023

Rige el país, la sociedad y la convivencia 19 19

Algo que se debe cumplir 18 16

Derechos y obligaciones 19 9

Órgano máximo 14 9

Algo que no sirve, obsoleto, un libro más 2 6

La ley fundamental/suprema 1 3

Una ley que nadie quiere obedecer 5 3

Sistema de leyes completo 4 3

Algo muy importante 1 1

Principios básicos - 1

Carta Magna 1 1

Una medida de gobierno 2 0

Donde están las leyes 9 -

Otros 3 5

Ns nc 2 24

Total 100 100
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Importancia de la Constitución Nacional

“¿Qué tan importante cree usted que es la Constitución Nacional?”

Base: Total de entrevistados

Muy 

importante

72%

Bastante 

importante

11%

Poco 

importante

12%

Nada 

importante

3%

Ns nc

2%
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Importancia de la Constitución Nacional (2004/2014/2023)

“¿Qué tan importante cree usted que es la Constitución Nacional?”

52 50
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37 41

11
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2 2 2
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Base: Total de entrevistados
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Cumplimiento de la Constitución Nacional

“¿Qué tanto cree usted que se cumple la Constitución Nacional?”

Base: Total de entrevistados

Mucho

4%

Bastante

17%

Poco 

63%

Nada

15%

Ns nc

1%
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Cumplimiento de la Constitución Nacional (2004/2014/2023)

“¿Qué tanto cree usted que se cumple la Constitución Nacional?”

2
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Conocimiento de Constitución Nacional y de la Carta Municipal 

“¿Qué tanto considera usted que conoce la …?“

Base: Total de entrevistados
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Conocimiento de Constitución Nacional y de la Carta Municipal 

(2004/2014/2023)

“¿Qué tanto considera usted que conoce la …?“
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Año en que se dictó la Constitución Nacional
Respuesta espontánea

“¿Sabe usted en qué año se dictó la Constitución Nacional?”

Base: Total de entrevistados

Respuesta 

correcta

13%

Respuesta 

incorrecta

14%

Ns nc

73%
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Año en que se dictó la Constitución Nacional (2004/2014/2023)
Respuesta espontánea

“¿Sabe usted en qué año se dictó la Constitución Nacional?”

Base: Total de entrevistados
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Año en que se reformó por última vez la Constitución Nacional
Respuesta espontánea

“¿Sabe usted en qué año se realizó la última reforma de la Constitución Nacional?”

Base: Total de entrevistados

Respuesta 

correcta

17%

Respuesta 

incorrecta

10%
Ns nc

73%
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Año en que se reformó por última vez la CN (2004/2014/2023) 
Respuesta espontánea

“¿Sabe usted en qué año se realizó la última reforma de la Constitución Nacional?”

Base: Total de entrevistados
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17 17
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Autonomía de las provincias (2014/2023)

“¿Usted cree que el estado nacional respeta la autonomía de cada provincia o cree que se mete en temas 

provinciales que no debería?”
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Ns nc

Base: Total de entrevistados



86Información reservada

Traslado de la capital (2014/2023)

“Algunas personas piensan que la capital del país debería estar en alguna otra provincia para descentralizar 

el país. ¿Usted está muy de acuerdo, bastante de acuerdo, poco de acuerdo o nada de acuerdo con 

trasladar la capital para descentralizar el país? “
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42 40
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Ficha técnica

 Universo: Personas residentes en grandes centros urbanos mayores de 18 años de edad.

 Tipo de encuesta: Telefónica a teléfonos fijos y celulares mediante sistema CATI.

 Características de la muestra: Probabilística, polietápica y aleatoria. Con posterioridad al trabajo

de campo la muestra fue ponderada a fin de respetar el nivel de estudios de los entrevistados de

acuerdo a los últimos datos censales.

 Tamaño total de la muestra: 1000 casos.

 Error estadístico: +/- 3,10% para un nivel de confianza del 95%.

 Fecha del trabajo de campo: Entre el 25 de septiembre y 6 de octubre de 2023.
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